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Aos vinte e sete dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, na Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Capanema, situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às nove horas, 

horário regimental, realizou-se a décima sétima Sessão Ordinária do terceiro Período Legislativo da 

Décima nona Legislatura, sob a presidência do Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva. O Exmo. 

Senhor Presidente saúda as pessoas presentes e, em seguida, pede para que todos fiquem de pé para 

que o Hino do Município de Capanema seja entoado. Ademais, o Exmo. Presidente convoca o vereador 

Leônidas Moreira, 1º Secretário da Casa, para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Célia Janete 

da Costa Moreira, Edilson Bulhões de Sousa, Fabrício da Silva Xavier, Gerson da Silva Serra, Jetro 

Lima dos Santos, José Antônio Silva dos Santos, Leônidas do Nascimento Moreira, Manoel Ximenes 

Araújo, Patrícia Souza de Moura, Paulo Afonso Oliveira Damasceno, Pedro Afonso Kehrle Ribeiro 

Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, Robson Alves de Sousa, Rodrigo Lôbo de Figueiredo e Rui 

Nazareno Silveira Reis. Havendo quórum, o Exmo. Sr. Presidente declara, em nome de Deus, aberta a 

presente Sessão. Adiante, ele convoca o vereador Paulo Afonso para fazer a leitura da Bíblia Sagrada. 

Posteriormente, a ata da Sessão do dia 20 de maio é posta em discussão. Não havendo questionamentos, 

a mesma fica regimentalmente aprovada. Prosseguindo, o Exmo. Sr. Presidente informa que todos já 

possuem o conhecimento do expediente do dia, que segue a seguinte ordem: PEQUENO 

EXPEDIENTE: PROJETO: nada a constar. REQUERIMENTO:  REQUERIMENTO Nº 

025/2022 – EXMA. SRA. VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE MOURA – REITERANDO à 

Mesa, na forma regimental o Requerimento nº 045/2021, para que se oficie ao Exmo. Sr. Francisco 

Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que viabilize junto à Secretaria Municipal 

de Urbanismo, Obras e Viação, a limpeza, manutenção e implantação de tubos de concreto, no córrego 

que corta a Travessa Santa Catarina, situada no bairro de Nazaré; assim como a melhoria da referida 

Travessa que liga a Av. Centenário da Assembleia de Deus, no Município de Capanema. 

REQUERIMENTO Nº 026/2022 – EXMA. SRA. VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE 

MOURA – REITERANDO à Mesa, na forma regimental o Requerimento nº 022/2021 – para que se 

oficie ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que 

viabilize junto à Secretaria Estadual de Segurança Pública - PA (SEGUP-PA), a expansão dos pontos 

das câmeras de monitoramento das vias públicas, no município de Capanema, nos trechos 
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compreendidos nos seguintes pontos: Av. Barão de Capanema, com Veiga Cabral; Feira Municipal, 

com Rua da; BR 308 em frente ao Terminal Rodoviário Estadual; Complexo Rodoviário Municipal; 

Praça Magalhães Barata; Av. Barão de Capanema, com a Travessa Ocidental do Mercado; Praça 3 de 

maio; Av. João Paulo II, com Travessa Pedro Teixeira; Praça Moura Carvalho, esquina com Rua 

Holanda Rios; Av. Barão de Capanema, esquina com José Bonifácio. REQUERIMENTO Nº 

010/2022 – EXMO. SR. VEREADOR EDILSON BULHÕES DE SOUSA - para que seja 

encaminhado atencioso Ofício ao Exmº. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, a fim de que o mesmo autorize a secretaria competente a ampliação, construção do muro e 

nomenclatura do cemitério de Tauari, pois o mesmo nunca teve nome. REQUERIMENTO Nº 

011/2022 – EXMO. SR. VEREADOR EDILSON BULHÕES DE SOUSA – REITERANDO 

REQUERIMENTO Nº 005/2021, para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, 

Prefeito Municipal de Capanema, a fim de viabilizar esforços para a realização deste pleito, bem como, 

que seja oficiado a Exma. Sra. Heloísa Guimarães, Deputada Estadual, a fim de direcionar Emenda 

Parlamentar para a construção de uma quadra poliesportiva, coberta, com arquibancadas e vestiário no 

Distrito de Tauari. REQUERIMENTO Nº 012/2022 – EXMO. SR. VEREADOR PAULO 

AFONSO OLIVEIRA DAMASCENO – REITERANDO REQUERIMENTO Nº 009/2021, para 

que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para 

que o mesmo acione o setor competente e providencie a recuperação em massa asfáltica e de meio-fio 

na Rua Barão do Rio Branco, no perímetro compreendido entre a Av. Salim Abud e a Igreja Sagrado 

Coração de Jesus, bem como iluminação e estacionamento (45º) adequados e acostamentos. 

REQUERIMENTO Nº 015/2022 – EXMO. SR. VEREADOR ROBSON ALVES DE SOUSA – 

para que seja oficializado ao Excelentíssimo Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, solicitando a intercessão junto ao Excelentíssimo Senhor Helder Zahluth Barbalho, 

Governador do Estado do Pará, e à Secretária de Estado de Educação, a Senhora Elieth de Fátima da 

Silva Braga, para que na habitual atenção junto a este Município, possa autorizar a confecção de uma 

placa contendo os nomes dos ex-professores e diretores pioneiros (inclusive de servidores in 

memoriam) da Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio Dom João VI, a fim de que na 

reinauguração da referida Instituição, a placa seja fixada em local visível como uma forma de 
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reconhecimento e valorização desses ilustres profissionais da educação. REQUERIMENTO Nº 

016/2022 – EXMO. SR. VEREADOR ROBSON ALVES DE SOUSA – para que seja oficiado ao 

Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que autorize o 

setor competente a providenciar, conforme estudos técnicos necessários, a criação da Secretaria 

Municipal de Defesa Civil, em Capanema. REQUERIMENTO Nº 005/2022 – EXMO. SR. 

VEREADOR LEÔNIDAS DO NASCIMENTO MOREIRA – solicitando nos termos do Art. 125 § 

3º, Item VI do Regimento Interno, a redução de interstício do PROCESSO Nº 004/2022 – PROJETO 

DE LEI Nº E-004/2022 – que “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO E 

EXECUÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2023, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL. INDICAÇÃO: 

INDICAÇÃO Nº 003/2022 – EXMO. SR. VEREADOR JETRO LIMA DOS SANTOS – 

apresentando nos termos dos Artigos 124 e 142 do Regimento Interno, a Indicação nº 003, para que se 

oficie ao Exmo. Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que 

autorize a Secretaria Municipal de Educação a realizar um estudo técnico objetivando a implantação 

do CENTRO DE EDUCAÇÃO ESPECIAL, voltado às crianças com necessidades especiais, no 

município de Capanema. INDICAÇÃO Nº 004/2022 – EXMO. SR. VEREADOR JETRO LIMA 

DOS SANTOS – apresentando nos termos dos Artigos 124 e 142 do Regimento Interno, a Indicação 

nº 004, para que se oficie ao Exmo. Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, a fim de que possa autorizar a justa denominação de “PRAÇA LEIA GONÇALVES DE 

ALEXANDRIA” (in memoriam), às futuras instalações destinadas a venda de produtos artesanais, no 

município de Capanema. INDICAÇÃO Nº 007/2022 – EXMO. SR. VEREADOR JOSÉ ANTONIO 

SILVA DOS SANTOS – apresentando nos termos dos Artigos 124 e 142 do Regimento Interno, a 

presente Indicação, solicitando ao Exmo. Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal 

de Capanema, para que seja criada uma guarnição da Guarda Municipal, em conjunto com os Agentes 

de Trânsito para combater, especificamente, a poluição sonora, conforme a Lei Municipal nº 

6.350/2014. ORDEM DO DIA: OFÍCIO Nº 002/2022 – COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE 

E ASSISTÊNCIA E DIREITOS HUMANOS – encaminhando para discussão e votação o 

PROCESSO INTERNO Nº 004/2022 – PROJETO DE LEI Nº 001/2022 – que "DISPÕE SOBRE A 
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GARANTIA DE DIAGNÓSTICO PRECOCE DO TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA EM 

CRIANÇAS DE ATÉ 18 MESES". DE AUTORIA DO SR. VEREADOR LEÔNIDAS DO 

NASCIMENTO MOREIRA. OFÍCIO Nº 003/2022 – COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E 

ASSISTÊNCIA E DIREITOS HUMANOS – encaminhando para discussão e votação o 

PROCESSO INTERNO Nº 005/2022 – PROJETO DE LEI Nº 002/2022 – que "DISPÕE SOBRE 

CRIAÇÃO DE ATENDIMENTO PRIORITÁRIO DE EMERGÊNCIAS, UNIDADE DE 

TRATAMENTO INTENSIVO (UTI), SEMI-INTENSIVO E CTI (CENTRO DE TRATAMENTO E 

TERAPIA INTENSIVA) PARA PESSOAS COM AUTISMO, SÍNDROME DE DOWN, 

DEFICIÊNCIA OU TRANSTORNO DO DESENVOLVIMENTO GLOBAL (TGD), BEM COMO, 

LIBERA A PRESENÇA DOS ACOMPANHAMENTES NOS REFERIDOS ATENDIMENTOS". DE 

AUTORIA DO SR. VEREADOR LEÔNIDAS DO NASCIMENTO MOREIRA. Dando 

seguimento à Sessão, o Exmo. Presidente convoca o vereador Leônidas Moreira para que o mesmo 

faça a defesa de seu REQUERIMENTO Nº 005/2022 – solicitando nos termos do Art. 125 § 3º, Item 

VI do Regimento Interno, a redução de interstício do PROCESSO Nº 004/2022 – PROJETO DE LEI 

Nº E-004/2022 – que “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO 

DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2023, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL. Realizada a defesa, o referido requerimento, 

com unanimidade de votos, fica regimentalmente aprovado. O vereador Gerson Serra pede uma questão 

de ordem e sugere que os demais requerimentos sejam votados em bloco. O Exmo. Presidente Pedro 

Paulo coloca em votação a questão de ordem. Com unanimidade de votos, a questão de ordem fica 

regimentalmente aprovada. O vereador Jetro Lima pede uma questão de ordem e retira a sua 

INDICAÇÃO Nº 004/2022 – apresentando nos termos dos Artigos 124 e 142 do Regimento Interno, 

a Indicação nº 004, para que se oficie ao Exmo. Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema, a fim de que possa autorizar a justa denominação de “PRAÇA LEIA 

GONÇALVES DE ALEXANDRIA” (in memoriam), às futuras instalações destinadas a venda de 

produtos artesanais, no município de Capanema. O Exmo. Presidente pede para que o vereador 

Leônidas Moreira faça a leitura dos requerimentos do dia. Após a leitura, os referidos requerimentos 

são postos em votação. Com unanimidade de votos, os mesmos ficam regimentalmente aprovado. O 
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Exmo. Presidente promove intervalo regimental de quinze minutos. No retorno da Sessão, o Exmo. 

Presidente convoca o vereador Leônidas Moreira, 1º Secretário da Casa, para fazer a chamada nominal 

dos Vereadores: Célia Janete da Costa Moreira, Edilson Bulhões de Sousa, Fabrício da Silva Xavier, 

Gerson da Silva Serra, Jetro Lima dos Santos, José Antônio Silva dos Santos, Leônidas do Nascimento 

Moreira, Manoel Ximenes Araújo, Patrícia Souza de Moura, Paulo Afonso Oliveira Damasceno, Pedro 

Afonso Kehrle Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, Robson Alves de Sousa, Rodrigo Lôbo de 

Figueiredo e Rui Nazareno Silveira Reis. Logo após, o Exmo. Presidente pede para que o vereador 

Leônidas Moreira faça a leitura do parecer da Comissão de Finanças e Orçamento – que é favorável à 

aprovação – sobre o PROJETO DE LEI Nº E-004/2022 – que “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 

PARA A ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 

2023, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL. 

Feita a leitura, o Exmo. Presidente abre discussão acerca do referido parecer. Não havendo 

manifestação, o parecer é posto em votação. Com unanimidade de votos, o parecer da Comissão de 

Finanças e Orçamento fica regimentalmente aprovado. O Exmo. Presidente pede para que o vereador 

Leônidas Moreira faça a leitura do parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final – que 

é favorável à aprovação – sobre o PROJETO DE LEI Nº E-004/2022 – que “DISPÕE SOBRE AS 

DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O 

EXERCÍCIO DE 2023, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL. Posteriormente, o referido parecer é posto em discussão. Não havendo 

manifestação, o mesmo é posto em votação. Com unanimidade de votos dos vereadores presentes, o 

parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final fica regimentalmente aprovados. O Exmo. 

Presidente abre discussão sobre o projeto em tela. Não havendo manifestação, o PROJETO DE LEI 

Nº E-004/2022 – que “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO 

DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO DE 2023, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, é posto em votação. Com unanimidade de 

votos, este fica regimentalmente aprovado, em 1º turno. Após os vereadores inscritos para se 

pronunciarem no grande expediente retirarem suas inscrições, o Exmo. Presidente declara que, não 

havendo mais matéria, encerrada a Sessão. Posteriormente, convida a todos para ficarem de pé e 
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realizarem a oração do Pai Nosso. Eu, Luiz Domingos Lins da Silva, lavro este documento para ser 

lido e validado por quem de direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 27 de 

maio de 2022. 
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